

1.1 முனைப்பழியுள்ள அபிப்பிராயம்

தேசிய காப்புறுதி நம்பிக்கை பொறுப்பு நிதியத்தின் 2018 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான நிதி நிலைமைக் கூற்று மற்றும் அத் திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான விரிவான வருமானக்கூற்று, உரிமை மூலதனத்தில் மாற்றங்கள் கூற்று மற்றும் அத்திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான காசுப்பாய்ச்சல் கூற்று மற்றும் நிதிக்கூற்றுக்களுக்குரிய குறிப்புக்கள், முக்கியமான கணக்கீட்டுக் கொள்கைகள் மற்றும் ஏனைய விளக்கத் தகவல்களின் பொழிப்பினை உள்ளடக்கிய 2018 திசெம்பர் 31 இல் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான நிதிக்கூற்றுக்கள் இலங்கை சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு அரசியலமைப்பின் 154(1) ஆம் உறுப்புரையிலுள்ள ஏற்பாடுகளுடன் சேர்த்து வாசிக்கப்படும் 2018 இன் 19 ஆம் இலக்க தேசிய கணக்காய்வு அதிகாரச்சட்டத்தின் மற்றும் 1971 இன் 38 ஆம் இலக்க நிதி அதிகாரச்சட்டத்தின் ஏற்பாடுகளுக்கமைய இணங்க எனது பணிப்பின் கீழ் கணக்காய்வு செய்யப்பட்டது. பாராளுமன்றத்திற்கு சமர்ப்பிக்க வேண்டுமென நான் கருதும் எனது கருத்துரைகளும் அவதானிப்புக்களும் இந்த அறிக்கையில் காணப்படுகின்றன.

இந்த அறிக்கையின் 1.5 ஆம் பந்தியில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள விடயங்களினால் ஏற்படும் தாக்கத்தினை தவிர்த்து சபையின் 2018 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான நிதி நிலைமை மற்றும் அத்திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான அதனது நிதிசார் செயலாற்றலினையும் காசுப் பாய்ச்சலினையும் இலங்கை கணக்கீட்டு நியமங்களுக்கு இணங்க உண்மையாகவும் நியாயமாகவும் தருகின்றன என்பது எனது அபிப்பிராயமாகும்.

1.2 முனைப்பழியுள்ள அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படை

இந்த அறிக்கையின் 1.5 ஆம் பந்தியில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள விடயங்களின் அடிப்படையில் எனது அபிப்பிராயம் முனைப்பழியுள்ளதாகக்கப்படுகின்றது.

இலங்கை கணக்காய்வு நியமங்களுக்கு (இ.க.நி) இணங்க எனது கணக்காய்வினை நான் மேற்கொண்டேன். அவ் நியமங்களின் கீழான எனது பொறுப்புக்கள் இந்த அறிக்கையில் நிதிக்கூற்றுக்களின் கணக்காய்விற்கான கணக்காய்வாளரின் பொறுப்புக்கள் பந்தியில் மேலும் விபரிக்கப்படுகின்றன. எனது முனைப்பழியுள்ள அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படை ஒன்றினை வழங்குவதற்கு போதியளவும் பொருத்தமானதுமான கணக்காய்வுச் சான்றுகளை நான் பெற்றுக்கொண்டுள்ளேன் என நான் நம்புகிறேன்.

1.3 நிதிக்கூற்றுக்கள் தொடர்பாக முகாமைத்துவத்தின் மற்றும் தொடர்புடைய தரப்பினரின் பொறுப்பு

இந்த நிதிக்கூற்றுக்களை இலங்கை கணக்கீட்டு நியமங்களிற்கு இணங்க தயாரித்து சரியாகவும் நியாயமாகவும் சமர்ப்பித்தல் மற்றும் மோசடி அல்லது தவறுகளின் காரணமாக ஏற்படக்கூடிய பொருண்மையான பிறழ் கூற்றுக்களிலிருந்து விடுபட்ட நிதிக்கூற்றுக்களைத் தயாரிப்பதற்கு அவசியமானதென முகாமைத்துவம் நிர்ணயிக்கின்ற அத்தகைய உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகள் என்பவற்றிற்கு முகாமைத்துவம் பொறுப்பாக உள்ளது.

நிதிக்கூற்றுக்களைத் தயாரிக்கும் போது, சபையின் தொடர்ந்தியங்கும் எண்ணக்கருவொன்றாக தொடர்ந்து செயற்படுவதற்கான அதன் ஆற்றலினை மதிப்பீடு செய்தல், தொடர்ந்தியங்கும் எண்ணக்கருவுடன் தொடர்புடைய விடயங்களை பொருத்தமானவாறு வெளிப்படுத்துதல் மற்றும் முகாமைத்துவமானது நிதியத்தினை கலைப்பதற்கு கருதினால் அல்லது வேறு மாற்று வழி இல்லாவிட்டால் செயற்பாடுகளினை இடைநிறுத்த நடவடிக்கை எடுத்தால் தவிர தொடர்ந்தியங்கும் கணக்கீட்டு எண்ணக்கரு அடிப்படையினை பயன்படுத்துதல் என்பவற்றிற்கு முகாமைத்துவம் பொறுப்பாக உள்ளது.

நிதியத்தின் நிதி அறிக்கையிடல் செயன்முறையை மேற்பார்வை செய்தல் அவ் ஆளுகைக்குட்பட்ட தரப்பினர்களின் பொறுப்பாக உள்ளது.

2018 இன் 19 ஆம் இலக்க தேசிய கணக்காய்வு அதிகாரசட்டத்தின் 16(1) ஆம் உப பிரிவின் பிரகாரம் சபையின் வருடாந்த மற்றும் காலரீதியான நிதிக்கூற்றுக்களை தயாரிக்கக்கூடியவாறு அனைத்து வருமானங்கள், செலவினங்கள், சொத்துக்கள் மற்றும் பொறுப்புக்களின் புத்தகங்கள் மற்றும் பதிவேடுகளை முறையாக பேணுதல் வேண்டும்.

1.4 கணக்காய்வு விடயப்பரப்பு

ஒட்டு மொத்தமாக நிதிக்கூற்றுக்கள், மோசடி அல்லது தவறுகளின் காரணமாக ஏற்படக்கூடிய பொருண்மையான பிறழ் கூற்றுக்களிலிருந்து விடுபட்டதாக நியாயமான உறுதிப்படுத்தலொன்றைப் பெற்றுக்கொள்வது மற்றும் எனது அபிப்பிராயம் உள்ளடக்கப்பட்ட கணக்காய்வாளர் தலைமை அதிபதியின் அறிக்கை வழங்குவது எனது நோக்கமாகும். நியாயமான உறுதிப்படுத்தல் உயர் மட்டத்திலான உறுதிப்படுத்தலொன்றாக இருந்த போதிலும் இலங்கை கணக்காய்வு நியமங்களின் பிரகாரம் கணக்காய்வின் மேற்கொள்ளும் போது அது எப்போதும் பொருண்மையான தவறான கூற்றுக்களின் இல்லாமை என்பதன் உறுதிப்படுத்தலொன்றல்ல. மோசடிகள் அல்லது தவறுகள் தனியாகவோ கூட்டாகவோ தாக்கமளிப்பதால் பொருண்மையான தவறான கூற்றுக்கள் இருக்க கூடியதாக இருப்பதுடன் இந்நிதிக்கூற்றுக்களை அடிப்படையாகக் கொண்டு பயன்படுத்துவோரால் பொருளாதார தீர்மானங்கள் எடுக்கும் போது அது தொடர்பாக கருத்திற் கொள்ளப்படல் வேண்டும்.

என்னால் துறைசார் வெளிப்படை மற்றும் தொழில்துறை பின்னணியுடன் இலங்கை கணக்காய்வு நியமங்களின் பிரகாரம் கணக்காய்வு செய்யப்பட்டன. மேலும்,

- மோசடி அல்லது தவறுகளின் காரணமாக நிதிக்கூற்றுக்களில் ஏற்படக்கூடிய பொருண்மையான பிறழ் கூற்று ஆபத்தின் இனங்காணும் போதும் மதிப்பீட்டின் போது சந்தர்ப்பத்திற்கு பொருத்தமான கணக்காய்வு நடைமுறைகளை திட்டமிடுவதன் மூலம் மோசடிகள் அல்லது தவறுகளின் காரணமாக ஏற்படக்கூடிய ஆபத்துகளை தவிர்த்துக் கொள்வதற்கும் போதுமான மற்றும் பொருத்தமான கணக்காய்வுச் சான்றுகளைப் பெற்றுக்கொள்ளல் எனது அபிப்பிராயத்திற்கு அடிப்படையாகும். பொருண்மையான பிறழ் கூற்றினால் எழும் தாக்கங்களினை விட மோசடிகளால் இடம்பெறும் தாக்கம் பாரியதாக இருப்பதுடன் தவறான கூட்டிணைவு, தவறான ஆவணங்களைத் தயாரித்தல், வேண்டுமென்றே விட்டுவிடுதல் அல்லது உள்ளக கட்டுப்பாட்டை தவிர்ப்புச் செய்தல் மோசடியொன்று ஏற்படுவதற்கு காரணமாகின்றது.
- சந்தர்ப்பத்திற்குப் பொருத்தமான கணக்காய்வு நடைமுறைகளை திட்டமிடும் பொருட்டு நிறுவனத்தின் உள்ளக கட்டுப்பாட்டின் ஆக்கபூர்வமானதன்மை தொடர்பாக அபிப்பிராயமொன்றை தெரிவிப்பதற்கு கருத்து தெரிவிக்கவில்லை.
- பயன்படுத்திய கணக்கீட்டுக் கொள்கைகளின் பொருத்தப்பாடுகளையும் கணக்கீட்டு மதிப்பீடுகளின் நியாயத் தன்மையினையும் மற்றும் முகாமைத்துவத்தால் மேற்கொள்ளப்பட்ட தொடர்புடைய வெளிப்படுத்தல்களின் பொருத்தமான தன்மையை மதிப்பீடு செய்தல்.
- பெற்றுக்கொள்ளப்பட்ட கணக்காய்வுச் சான்றுகளை அடிப்படையாகக் கொண்டு முகாமைத்துவத்தின் தொடர்ந்தியங்கும் கணக்கீட்டு எண்ணக்கரு பயன்பாட்டின் பொருத்தப்பாடுகள் தொடர்பிலும், தொடர்ந்தியங்கும் எண்ணக்கருவிற்கு அமைய தொடர்ந்து செயற்படுவதற்கு நிறுவகத்திற்கு உள்ள ஆற்றல் தொடர்பில் குறிப்பிடத்தக்க ஐயப்பாட்டிற்கு காரணமாகவுள்ள நிகழ்வுகள் அல்லது நிலைமைகளுடன் தொடர்புடைய பொருண்மையான நிச்சயமற்ற தன்மை காணப்படுகின்றதா என முடிவிற்கு வருதல். பொருண்மையான நிச்சயமற்ற தன்மை காணப்படுகின்றது என நான் முடிவுக்குவந்தால், அல்லது எனது அபிப்பிராயத்தினை மாற்றியமைப்பதற்கு அவ்வாறான வெளிப்படுத்தல்கள் போதியளவாக காணப்படாதிருக்கையில், நிதிக்கூற்றுக்களிலுள்ள வெளிப்படுத்தல்களுடன்

தொடர்புபட்டுள்ள எனது கணக்காய்வு அறிக்கையின் மீது கவனம் செலுத்துதல் வேண்டும். எனது கணக்காய்வு அறிக்கைத் திகதி வரையிலும் பெற்றுக்கொள்ளப்பட்ட கணக்காய்வுச் சான்றுகள் எனது முடிவுகளிற்கு அடிப்படையாகக் காணப்படுகின்றன. எவ்வாறாயினும், எதிர்கால நிகழ்வுகள் அல்லது நிலைமைகள் நிறுவகத்தின் தொடர்ந்தியங்கும் நிலையினை இடைநிறுத்துவதற்கு காரணங்களாக அமையலாம்.

- வெளிப்படுத்தல்கள் உள்ளடக்கப்பட்ட நிதிக்கூற்றுக்களின் கட்டமைப்பு மற்றும் உள்ளடக்கத்திற்காக அடிப்படையாக கொள்ளப்பட்ட கொடுக்கல் வாங்கல்கள் மற்றும் சம்பவங்களை பொருத்தமான அற்றும் நியாயமான முறையில் நிதிக்கூற்றுக்களில் உள்ளடக்கப்பட்டுள்ளமையை மதிப்பாய்வு செய்தல்.

முடியுமான அளவு மற்றும் தேவையான எந்தவொரு சந்தர்ப்பத்திலும் பின்வருவனவற்றை பரீட்சிப்பதற்கு கணக்காய்வு விடயப் பரப்பும் விரிவுபடுத்தப்பட்டுள்ளது.

- தகவல்களை சமர்ப்பித்தல் தொடர்பில் பார்க்கப்படும் நிதியத்தின் பணிகளை தொடர்ச்சியான மதிப்பாய்வு செய்வதற்கு இயலக்கூடிய வகையில் அதன் ஒழுங்கமைப்பு, கட்டமைப்பு, நடைமுறைகள், புத்தகங்கள், அறிக்கைகள் மற்றும் ஏனைய ஆவணங்கள் முறையாகவும் போதியளவிலும் திட்டமிடப்பட்டுள்ளதா எனவும் அதன் கட்டமைப்பு நடைமுறைகள், புத்தகங்கள், அறிக்கைகள் மற்றும் ஏனைய ஆவணங்கள் ஆக்கபூர்வமான முறையில் பேணப்படுகின்றதா;
- ஏதேனும் பொருத்தமான எழுத்துமூல சட்டமொன்றிற்கு அல்லது நிதியத்தின் கட்டுப்பாட்டு சபையினால் வெளியிடப்பட்ட பொது அல்லது விசேட ஏற்பாடொன்றிற்கு இணங்க நிதியம் செயற்பட்டுள்ளதா;
- தமது அதிகாரங்கள், கடமைகள் மற்றும் பணிகளுக்கு இணங்க நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளதா;
- வளங்கள் சிக்கனமாகவும், வினைத்திறனாகவும் ஆக்கபூர்வமான கால எல்லையினுள் மற்றும் உரிய சட்டங்கள் மற்றும் விதிகளுக்கு இணங்க கொள்வனவு செய்யப்பட்டு பயன்படுத்தப்பட்டுள்ளதா;

1.5 நிதிக்கூற்றுக்கள்

1.5.1 இலங்கை கணக்கீட்டு நியமத்துடனான இணங்காமைகள்

குறித்த இணங்காமைகள்	நியமத்திற்கான	தொடர்புடனான	முகாமைத்துவத்தின் கருத்துரை	பரிந்துரை
(i)	LKAS 07 காகுப்பாய்ச்சல் கூற்று நியமத்தின் 20 ஆம் பந்தியின் பிரகாரம் செயற்பாட்டு நடவடிக்கைகளிலிருந்து கிடைத்த தேறிய காகுப்பாய்ச்சல், விரிவான வருமானக்கூற்றினுள் வெளிப்படுத்தப்பட்ட வருமானங்கள் மற்றும் செலவினங்கள் மற்றும் இருப்புகளின் மற்றும் செயற்பாடுகள் தொடர்பில் பெற்றுக்கொள்ள வேண்டிய மற்றும் செலுத்த வேண்டிய பெறுமதிகளின்	காலப்பகுதியில்	இது நிதிக்கூற்றுக்களை சமர்ப்பிக்கும் போது ஏற்பட்ட வழுவுவொன்றாகும். இதனால் நிதி பெறுபேற்றிற்கு அல்லது நிதி நிலைமைக்கு எவ்வித தாக்கமும் இடம்பெற்றிருக்கவில்லை. விபரங்கள் பின்வருமாறு ஆகும்.	நியமத்தின் பிரகாரம் சமர்ப்பிப்பதற்கு நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும்.

இடம்பெற்ற வேறுபாட்டினை காண்பித்து சமர்ப்பிக்க முடியும் என குறிப்பிடப்பட்டிருந்தது. எனினும், நிதியத்தின் காசுப்பாய்ச்சல் கூற்றில் செயற்பாட்டு நடவடிக்கைகளிலிருந்தான தேறிய காசுப்பாய்ச்சலினை தீர்மானிக்கும் போது வரிக்கு முன்னரான இலாபத்திற்காக விரிவான வருமானக் கூற்றிற்காக சீராக்கம் செய்யப்படாத ரூபா 627,653,598 கூட்டுத்தொகையான உருப்படிகள் 02 இற்காக சீராக்கம் மேற்கொள்ளப்பட்டிருந்தது.

Net fair value changes – Rs. 399,633,151

இந்த உருப்படிகள் செயற்பாட்டு நடவடிக்கைகளிலிருந்தான தேறிய காசுப்பாய்ச்சலினுள் சீராக்கம் செய்யாது முதலீட்டிலான தேறிய காசுப்பாய்ச்சலினுள் சீராக்கம் செய்வதற்கு எதிர்காலத்தில் நடவடிக்கை எடுப்போம்.

Prior year adjustment – Rs. 228,020,447

இந்த உருப்படிகள் செயற்பாட்டு நடவடிக்கைகளிலிருந்தான தேறிய காசுப்பாய்ச்சலினுள் வரிக்கு முன்னரான இலாபத்திற்கு சீராக்கம் மேற்கொள்ளாது செயற்பாட்டு சொத்துக்கள் அல்லது செயற்பாட்டு பொறுப்புகளிலிருந்தான மாற்றமாக சீராக்கம் செய்வதற்கு எதிர்காலத்தில் நடவடிக்கை எடுப்போம்.

(ii) LKAS 16 ஆதனங்கள், பொறிகள் மற்றும் உபகரணங்கள் நியமத்தின் 40 ஆம் பந்தியின் பிரகாரம் மீள்மதிப்பீட்டின் பெறுபேறாக சொத்தொன்றின் கொண்டு செல்லும் பெறுமதி குறைவடையும் போது அந்த செலவினம் செலவொன்றாக இனங்காணப்பட வேண்டும் என குறிப்பிடப்பட்டிருந்தது. எனினும், நிதியத்தின் 2018 ஆம் ஆண்டிற்குரியதாக மேற்கொள்ளப்பட்ட மீள்மதிப்பீட்டின் பிரகாரம் சொத்தின் கொண்டு செல்லும் பெறுமதி ரூபா 2,102,126 இனால் குறைவடைந்தமை முன்னைய ஆண்டுகளில் மீள்மதிப்பீட்டு மிகையொன்று இல்லாதிருந்தமை நிதியத்தின் இலாபத்தினை மதிப்பீடு செய்யும் போது செலவினமொன்றாக இனங்காணப்படாது ஏனைய வருமானங்களில் குறைத்துக் காண்பிக்கப்பட்டிருந்தது.

2018 ஆம் ஆண்டின் போது மேற்கொள்ளப்பட்ட மீள்மதிப்பீட்டின் போது மீள்மதிப்பீட்டு இலாபம் ஏற்பட்டது. இந்த வாகனம் 2018/08/06 ஆந் திகதி விற்பனை செய்யும் போது குறித்த மீள்மதிப்பீட்டு வருமானத்தினை கணக்கு வைப்பதற்கும், ஏனைய சொத்துக்களின் மீள்மதிப்பீட்டின் போது ஏற்பட்ட நட்டம் விரிவான வருமானத்தின் சீராக்கமொன்றாக ஆகிய இரண்டு விடயங்களில் உருவாகும் தேறிய பெறுமதிகள் சீராக்கம் செய்யப்பட்டுள்ளது.

நியமத்தின் பிரகாரம் சமர்ப்பிக்கப்பட வேண்டும் என்பது.

- (iii) LKAS 01 நிதிக்கூற்றுக்களை சமர்ப்பித்தல் நியமத்தின் 114 ஆம் பந்தியின் (இ) பிரகாரம் பயன்படுத்துவோருக்கு நிதிக்கூற்றுக்களை புரிந்துகொள்ள மற்றும் அவற்றை ஏனைய நிறுவனங்களின் நிதிக்கூற்றுக்களுடன் ஒப்பீடு செய்வதற்கு இயலக்கூடிய வகையில் நிதி நிலமைக்கூற்றில், விரிவான வருமானக்கூற்றில், மூலதனத்திலான மாற்றங்கள் கூற்றில் மற்றும் காசுப்பாய்ச்சல் கூற்றில் சமர்ப்பிக்கப்பட்டுள்ள விடயங்களுக்கான துணை தகவல்களும் ஒவ்வொரு கூற்று மற்றும் வரிசை உருப்படி சமர்ப்பிக்கப்பட்டுள்ள கிரமத்தில் பதிவுகளின் மூலம் சமர்ப்பிக்க வேண்டும். அவ்வாறே, LKAS 12 வருமான வரி நியமத்தின் பிரகாரம் வருமான வரி கணிப்பீடு தொடர்பான வெளிப்படுத்தல்கள் மேற்கொள்ளப்பட வேண்டும் என்பது தொடர்ந்தும் குறிப்பிடப்பட்டிருந்தது. எவ்வாறெனினும், நிதியம் வருமான வரி பொறுப்புகள் பதிவொன்றின் மூலம் நிதிக்கூற்றுக்களினுள் வெளிப்படுத்தப்பட்டிருக்காத காரணத்தால் அந்த தேவைப்பாடுகளின் பிரகாரம் செயற்பட்டமையை உறுதி செய்ய முடியாதிருந்தது.
- எதிர்காலத்தில் LKAS 12 வருமான வரி நியமத்தின் பிரகாரம் வெளிப்படுத்துவதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கின்றேன்.
- நியமத்தின் பிரகாரம் சமர்ப்பிக்கப்பட வேண்டும் என்பது.

1.5.2 கணக்கீட்டு குறைபாடுகள்

கணக்காய்வு அவதானிப்புகள்	முகாமைத்துவத்தின் கருத்துரை	பரிந்துரை
(i) 2018 ஆம் ஆண்டினுள் விவசாய மற்றும் பண்ணைக் காப்புறுதிச் சபைக்கு சலுகத்துவதற்காக ரூபா 1,813,322,777 கிடைத்திருந்ததுடன், நிதியத்தினால் செலுத்துவதற்காக ஒதுக்கீட்டு கணக்கொன்று மற்றும் பயிர்ச்செய்கை காப்புறுதி நட்டஈட்டுக்காக பொறுப்புகளிலான மாற்றங்கள் கணக்கொன்று பேணிச் செல்லப்பட வேண்டும். இந்த இரண்டு கணக்குகளிலும் நவம்பர் மாதம் மாத்திரம் கொடுக்கல் வாங்கல்கள் உள்ளடக்கப்பட்டிருந்ததுடன், திசெம்பர் மாதத்திற்காக ஒதுக்கங்கள்	2018 திசெம்பர் மாதத்தின் போது மேலதிக நட்டஈடு செலுத்தும் தேவைப்பாடு தொடர்பில் AAIB நிறுவனத்தினால் அறிவிக்கப்பட்டிருக்கவில்லை. அதனால் நவம்பர் மாதம் மேற்கொள்ளப்பட்ட ஒதுக்கங்கள் மாற்றமின்றி பேணிச்செல்ல நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளது.	சரியான தகவல்களின் அடிப்படையில் கணக்குகள் தயாரிக்கப்பட வேண்டியமை.

மேற்கொள்ளப்பட்டிருக்கவில்லை.
இதன் காரணமாக சபைக்கு
திசெம்பர் 14 மற்றும் 26 ஆந்
திகதிகளில் செலுத்தப்பட்டிருந்த
நவம்பர் மாதத்திற்குரிய ரூபா
62,761,857 கூட்டுத்தொகை
பயிர்ச்செய்கை நட்டஈட்டுக்கான
ஒதுக்கங்கள் கணக்கில் இறுதிக்
கணக்கு மீதியாக
காண்பிக்கப்பட்டிருந்தது.

- (ii) மறுகாப்புறுதி பிரிவின் 2018 இவ்வாறானதொரு செலவு தொடர்ச்சியான
திசெம்பர் 31 ஆந் திகதியில் மீதியொன்று ஏற்படுவதற்கு பெற இணக்கம் செய்தல்
உள்ளபடியான பெற வேண்டிய தவணை இணக்கம் செய்தல்
தவணை வருமானத்தினுள் 03 வருமானத்தினை விட அதிகமான கணக்குகள்
நிறுவனங்களுக்குரிய ரூபா அளவினால் காப்புறுதி தீர்ப்பனவு
20,444,071 தொகையான செலவு நட்டஈட்டுக்காக அவர்களுக்காக செய்யப்பட
மீதியொன்று காணப்பட்டதுடன், அறவிடப்பட வேண்டியமையால் வேண்டியமை.
அதற்குரிய மேலதிக நடவடிக்கை ஆகும். மீதிகளை இணக்கம்
எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை. செய்வதற்கு மற்றும் அதற்கமைய நெயறற்படுவதற்கு 2019 ஆம்
ஆண்டின் மூன்றாம் காலாண்டிலிருந்து நடவடிக்கை
எடுக்கப்பட்டுள்ளது.
- (iii) காப்புறுதிக் கம்பனிகளால் பணி SRCC & TR காப்புறுதி உரிய
புறக்கணிப்புகள், கலவரங்கள் தவணைகளை அறவிடுவதற்காக நடைமுறையின்
மற்றும் மக்கள் போராட்டங்கள் மிகவும் கிரமமான அடிப்படையில்
மற்றும் தீவிரவாத (SRCC & TR) நிதியத்தின் காப்புறுதி தவணைகள்
நிதியத்தின் காப்புறுதி அறவிடுவதற்கு வருடாந்தம் அறவிடல் இடம்பெற
தவணைகளை அறவிடுவதற்கு வெளியிடப்படும் Limits & Rates for வேண்டும்.
உரியதாக (நிறுவனத்தின் உள்ளக SRCC & TR பதிவேட்டில்
கணக்காய்வு அறிக்கைகளால் தவணைகள் செலுத்தப்பட
சுட்டிக் காண்பிக்கப்பட்டுள்ளதன் வேண்டிய விதம் தெளிவாக
பிரகாரம்) கம்பனியொன்றின் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. உள்ளக
தவணையின் கணக்காய்வின் மூலமும்
போது நிதியத்திற்கு நடைமுறையொன்று மிகவும்
செலுத்தப்பட்டிருந்த மற்றும் செயற்திறனாகவும் சரியாகவும்
உள்ளபடியாக செலுத்த வேண்டிய மேற்கொள்ளப்படுகின்றமை
தவணைப் பணம் அவதானிக்கப்படுவதுடன், அந்த
ஆகியவற்றுக்கிடையே ரூபா அவதானிப்புகளும் தவணைகளை
8,490,385 ஆன வேறுபாடொன்று சேகரிக்கும் போது பின்பற்றப்படும்
காணப்பட்டது. மற்றும்மொரு நடைமுறையாகும்.
- (iv) மறு காப்புறுதிப் பிரிவிடமிருந்து பெற வேண்டிய மறு காப்புறுதி தொடர்ச்சியான
அறவிடப்பட வேண்டிய தவணை தவணையின் பேரேட்டு மீதி மற்றும் இணக்கம் செய்தல்
வருமானத்திற்குரிய பேரேட்டுக் கால் பகுப்பாய்வு மேற்கொள்ளப்பட்டு
கணக்குகளின் மீதிகள் மற்றும் ஆகியவற்றுக்கிடையே கணக்குகள்
கடன்பட்டோர் காலப்பகுப்பாய்வு குறிப்பிடப்பட்டுள்ள தீர்ப்பனவு
ஆகியவற்றுக்கிடையே ரூபா வேறுபாட்டுக்கான காரணங்கள் செய்யப்பட
9,072,974 ஆன வேறுபாடொன்று பின்வருமாறு ஆகும். வேண்டும்.
நிலவியது.

(அ) AAI இந்த மீதி 2012 ஆம் ஆண்டு முதல் முன் கொண்டு வரப்படும் மீதியாகும். அத்துடன், பெரும்பாலும் செலுத்த வேண்டிய நட்டஈடு கோரிக்கைகள் மற்றும் தவணைகளை பெற்றுக்கொள்வதன் மூலம் தீர்க்கப்படுவது செலுத்த வேண்டிய மீதிகள் மற்றும் பெற வேண்டிய மீதி ஆகியவற்றை ஈடு செய்வதன் மூலம் ஆகும். இந்த மீதியை பதிவுப்பதற்காக பணிப்பாளர் சபையின் அங்கீகாரத்தினை பெற்றுக்கொள்ள நடவடிக்கை எடுக்கப்படுகின்றது.

(ஆ) AAI மற்றும் MBSL கம்பனிகளுக்கு மீள செலுத்த வேண்டிய தொகை ரூபா 2,101,338.06 தொகையானது 2019 பெப்ரவரி மாதம் திருத்தப்பட்டிருந்தது.

(இ) இனங்காணப்படாத மீதிகளாக ரூபா 19,610.19 தொகையான இந்த மீதியும் நீண்ட காலமாக நிலவும் மீதியாவதுடன், பதிவுப்பதற்காக பணிப்பாளர் சபையின் அங்கீகாரத்திற்கு முன்வைக்கப்பட்டுள்ளது.

(v) மாவட்ட செயலகங்களின் இந்த குறைபாடுகளை சரியான வருமானம் நாளாந்தம் பண வைப்பு திகதிகள் குறைப்பதற்காக தற்போது கணக்கு மற்றும் கட்டமைப்பின் நடவடிக்கை வைக்கப்பட மற்றும் பற்றுச்சீட்டுகள் வெளியிடப்பட்டுள்ள எடுக்கப்பட்டுள்ளதுடன், வேண்டியமை. திகதிகள் ஆகியவற்றுக்கிடையே எதிர்காலத்தில் இவ்வாறான கருத்திற் கொள்ளக்கூடிய குறைபாடுகள் தவிர்க்கப்படும். அளவிலான கால இடைவெளி காணப்பட்டமையால் நிதிக்கூற்றுக்களில் 2018 ஆம் ஆண்டிற்குரிய வருமானத்திற்கு செலவு வைக்கப்பட வேண்டிய ரூபா 2,502,302 பெறுமதி 2019 ஆம் ஆண்டின் வருமானமாக இனங்காணப்பட்டிருந்தது.

- (vi) நிதியம் மற்றும் மறு காப்புறுதி நிறுவனம் ஆகியவற்றுக்கிடையே 2018.03.31 ஆந் திகதி முதல் 2019.03.31 ஆந் திகதி வரையிலும் ஏற்படுத்திக்கொள்ளப்பட்ட மறு காப்புறுதி உடன்படிக்கைகளின் பிரகாரம், ரூபா 98,670,792 தொகையான வருடாந்த தவணையொன்று செலுத்தப்படுவதுடன், அதில் கலாண்டொன்றின் தவணை பெறுமதி ரூபா 24,667,698 ஆன போதிலும், ஈட்டப்படாத தவணைகளாக ரூபா 24,329,784 தொகை ஒதுக்கப்பட்டமையின் காரணத்தால் ஈட்டப்படாத தவணை பயிர்ச்செய்கை மறு காப்புறுதி கணக்கு மற்றும் ஈட்டப்படாத காப்புறுதி ஒதுக்கப் கணக்கினுள் ரூபா 337,914 தொகை குறைவாக காண்பிக்கப்பட்டிருந்தது.
- (vii) மறு காப்புறுதி கம்பனியொன்றினால் கணக்காய்விற்கு முன்வைக்கப்பட்ட நேரடியான மீதி உறுதிப்படுத்தல்களின் பிரகாரம் 2018 திசம்பர் 31 ஆந் திகதியில் உள்ளபடியான நிதியத்திற்கு செலுத்த வேண்டிய தொகையொன்று இல்லாதிருந்ததாக குறிப்பிடப்பட்டிருந்த போதிலும், நிதியத்தின் நிதிக்கூற்றக்களில் ரூபா 147,376,867 தொகை அந்த நிறுவனத்திடமிருந்து பெற வேண்டிய மீதியாக காண்பிக்கப்பட்டிருந்தமையின் காரணத்தினால் மீதி உறுதிப்படுத்தல்கள் மற்றும் கூற்று ஆகியவற்றுக்கிடையே ரூபா 147,376,867 ஆன வேறுபாடொன்று காணப்பட்டது.
- (viii) அவ்வாறே அந்த மீதி உறுதிப்படுத்தல்களின் பிரகாரம் 2018 திசம்பர் 31 ஆந் திகதிக்குரியதாக பெற வேண்டிய மீதி ரூபா 309,562,948 ஆகும். எவ்வாறெனினும், நிதியத்தின் நிதிக்கூற்றுக்களின் பிரகாரம் செலுத்த வேண்டியதாக அவ்வாறானதொரு தொகை உள்ளடக்கப்பட்டிருக்கவில்லை. அதன் பிரகாரம் நிதிக்கூற்றுக்கள்
- இதனை கணிப்பீடு செய்யும் அடிப்படையில் ஏற்பட்ட வழுவாகும். ஈட்டப்படாத தவணை வருமானங்களை கணக்கு வைக்கும் போது 365 நாள் அடிப்படை பயன்படுத்தப்பட்டுள்ளதுடன், இவ்வாறான குறைபாடுகளை குறைப்பதற்காக எதிர்காலத்தில் நடவடிக்கை எடுப்பதற்கு குறித்து வைத்துக்கொள்கின்றேன்.
- எமது கணக்க புத்தகங்களின் பிரகாரம் SIB நிறுவனத்திடமிருந்து 2016 ஆம் ஆண்டின் போது ஏற்பட்ட வெள்ளம் காரணமாக அறவிடப்பட வேண்டிய மறு காப்புறுதி நட்டஈட்டு தொகை ரூபா 1,147,376,867 ஆகும். அந்த தொகை குறித்த மறுகாப்புறுதி நிறுவனத்தினால் SIB நிறுவனத்திற்கு அனுப்பப்பட்டதாகவும் வெளிநாட்டு மறு காப்புறுதியாளரால் சான்றுபடுத்தப்பட்டுள்ளது. அதனால் அந்த மீதி சரியானது என உறுதிப்படுத்துகின்றோம். SIB நிறுவனம் தொடர்ந்தும் ரூபா 19,993,473 ஆன தொகை எமது நிறுவனத்திற்கு செலுத்த வேண்டியுள்ளது என்பதை தெரிவித்துக்கொள்கின்றோம்.
- 2018.12.31 ஆந் திகதி வரையிலும் ரூபா 309,562,948 ஆன தொகை செலுத்த வேண்டியதாக எமது கணக்கு புத்தகங்களின் பிரகாரம் காணப்படவில்லை என்பதை குறிப்பிடுகின்றேன்.
- சரியான தகவல்களின் அடிப்படையில் கணக்குகள் தயாரிக்கப்பட வேண்டும்.
- சரியான தகவல்களின் அடிப்படையில் கணக்குகள் தயாரிக்கப்பட வேண்டும்.
- சரியான இணக்கம் செய்யப்பட்டு உரிய முறையில் பிரச்சனைகள் தீர்க்கப்பட வேண்டியமை.

மற்றும் மீதி உறுதிப்படுத்தல் ஆகியவற்றுக்கிடையே ரூபா 309,562,948 ஆன வேறுபாடொன்று நிலவியது.

- (ix) நிதிக்கூற்றுக்களில் நிதியத்தின் பதில் வழங்கப்பட்டிருக்கவில்லை. சரியான தகவல்களின் அடிப்படையில் கணக்குகள் தயாரிக்கப்பட வேண்டும்.
- முதலீட்டு வருமானமாக மொத்த வருமானம் காண்பிக்கப்பட வேண்டிய போதிலும், தேறிய வருமானம் கணக்குகளினுள் உள்ளடக்கப்பட்டிருந்தது. அதற்குரியதாக ஆண்டின் இறுதியில் சீராக்கங்கள் மேற்கொள்ளப்படாமையால் முதலீட்டு வருமானம் ரூபா 128,781,294 இனால் குறைத்து நிதிக்கூற்றுக்களில் காண்பிக்கப்பட்டிருந்தது.
- (x) நிதிக்கூற்றுக்களினுள் உள்ளடக்கப்பட்டுள்ள ரூபா 33,593,020 தொகையான இடர் கடன் மீதி கணக்காய்விற்கு முன்வைக்கப்பட்ட பட்டோலைகளின் பிரகாரம் ரூபா 34,364,395 ஆனமையால் ரூபா 771,375 ஆன வேறுபாடொன்று நிலவியது.
- நிதிக்கூற்றுக்களின் பிரகாரம் மீதிகளின் பதிவேடுகளின் பிரகாரம் மீதிகளுக்கிடையே முன்னைய ஆண்டு முதல் நிலவி வரும் வேறுபாடொன்று காணப்படுவதுடன், அதனை எதிர்வரும் காலங்களில் தீர்ப்பதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கின்றேன்.
- (xi) ஏனைய நிதியல்லாத நிதிக்கூற்றுக்களின் பிரகாரம் சரியான இணக்கங்கள் மேற்கொள்ளப்பட்டு பிரச்சினைகள் தீர்க்கப்பட வேண்டும்.
- சொத்துக்களினுள் உள்ளடக்கப்பட்டுள்ள ரூபா 773,506 தொகையான விழா முற்பண மீதி கணக்காய்விற்கு முன்வைக்கப்பட்ட பட்டோலைகளின் பிரகாரம் ரூபா 616,702 ஆனமையால் நிதிக்கூற்றுக்கள் மற்றும் பட்டோலைகளுக்கிடையே ரூபா 156,804 ஆன வேறுபாடொன்று காணப்பட்டது.
- நிதிக்கூற்றுக்களின் பிரகாரம் மீதிகள் மற்றும் பட்டோலைகளின் பிரகாரமான மீதிகளுக்கிடையே நெடுங்காலமாக மீதியொன்று நிலவுவதுடன், அதனை எதிர்காலத்தில் தீர்ப்பதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கின்றோம்.

1.5.3 கணக்காய்விற்கான எழுத்துமூல சான்றுகள் இல்லாதிருந்தமை

விடயம்	தொகை	வழங்கப்படாத கணக்காய்வு சான்று	முகாமைத்துவத்தின் கருத்துரை	பரிந்துரை
(i) மறு காப்புறுதி நிறுவனத்தினால் பெற்றுக்கொள்ள வேண்டிய தொகை	ரூபா 1,321,391,889	நேர் மீதி உறுதிப்படுத்தல் கடிதங்கள்	தாங்களால் தொடர்பில் மேற்கொள்ளப்பட்ட விசாரணையின் பின்னர் உரிய தரப்பினரிடமிருந்து	இது நேர் மீதி உறுதிப்படுத்தல் கடிதங்கள் முன்வைக்கப்பட வேண்டும்.

			மீதி உறுதிப்படுத்தல்களை அழைப்பிப்பதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளது.		
(ii)	பெற வேண்டிய பணம் - மறு காப்புறுதி	9,053,364	விரிவான பட்டோலைகள்	2012 ஆம் ஆண்டு மற்றும் அதற்கு முன்பிருந்து முன் கொண்டு வரப்படுகின்ற மீதிகளாவதுடன், எந்தவொரு ஆவணமும் அல்லது சான்றும் இல்லாதிருந்தமையால் பதிவளிப்பதற்கு பணிப்பாளர் சபைக்கு பத்திரமொன்று முன்வைக்கப்பட்டுள்ளது. அதன் பிரகாரம் மேலதிக நடவடிக்கைகள் எடுக்கப்படும்.	உரிய முறையில் நிலமை கையாளப்படல் வேண்டும்.
(iii)	திணைக்களங்க ளுக்கிடையேயான கொடுக்கல் வாங்கல்கள் - இடர் கடன் மீதி	3,462,112	தீர்க்கப்பட்மைக்கான சான்றுகள்	2012 ஆம் ஆண்டு மற்றும் அதற்கு முன்பிருந்து முன் கொண்டு வரப்படுகின்ற மீதிகளாவதுடன், எந்தவொரு ஆவணமும் அல்லது சான்றும் இல்லாதிருந்தமையால் கணக்காய்விற்கு முன்வைக்க முடியாதிருந்தது. பதிவளிப்பதற்கு பணிப்பாளர் சபைக்கு பத்திரமொன்று முன்வைக்கப்பட்டுள்ளது. அதன் பிரகாரம் மேலதிக நடவடிக்கைகள் எடுக்கப்படும்.	உரிய முறையில் நிலமை கையாளப்படல் வேண்டும்.
(iv)	Cheque Return – Car ACC Motor	585,481	மூல ஆவணங்கள்	2012 ஆம் ஆண்டு மற்றும் அதற்கு முன்பிருந்து முன் கொண்டு வரப்படுகின்ற மீதிகளாவதுடன், எந்தவொரு ஆவணமும் அல்லது சான்றும் இல்லாதிருந்தமையால் கணக்காய்விற்கு முன்வைக்க முடியாதிருந்தது. பதிவளிப்பதற்கு பணிப்பாளர் சபைக்கு பத்திரமொன்று	உரிய முறையில் நிலமை கையாளப்படல் வேண்டும்.

முன்வைக்கப்பட்டுள்ளது.
அதன் பிரகாரம் மேலதிக
நடவடிக்கைகள்
எடுக்கப்படும்.

(v)	செலுத்த வேண்டிய வைப்புகள்	270,049	விரிவான தகவல்கள்	2012 ஆம் ஆண்டு மற்றும் முன்பிருந்து கொண்டு மீதிகளாவதுடன், எந்தவொரு அல்லது இல்லாதிருந்தமையால் கணக்காய்விற்கு முன்வைக்க முடியாதிருந்தது. பதிவளிப்பதற்கு பணிப்பாளர் சபைக்கு பத்திரமொன்று முன்வைக்கப்பட்டுள்ளது. அதன் பிரகாரம் மேலதிக நடவடிக்கைகள் எடுக்கப்படும்.	உரிய முறையில் நிலமை கையாளப்படல் வேண்டும்.
-----	---------------------------	---------	------------------	---	---

1.6 சட்டங்கள், விதிகள், பிரமாணங்கள் மற்றும் முகாமைத்துவ தீர்மானங்களுடனான இணக்கமின்மைகள்

சட்டங்கள், விதிகள் மற்றும் பிரமாணங்களுக்கான தொடர்பு	இணக்கமின்மைகள்	முகாமைத்துவத்தின் கருத்துரை	பரிந்துரை
(அ) 07/2015 ஆம் இலக்க அரச நிர்வாக சுற்றறிக்கை	விழா முற்பணங்களாக வழங்கக்கூடிய ஆகக்கூடிய தொகை ரூபா 10,000 ஆன போதிலும் நிதியத்தினால் அந்த எல்லையினை கருத்தில் கொள்ளாது பதவியணியின் அடிப்படை சம்பளத்தினை அடிப்படையாகக் கொண்டு 117 ஊழியர்களுக்கு அந்த எல்லையினை விஞ்சி ரூபா 3,229,139 தொகை முறையான செலுத்தப்பட்டிருந்தது.	நிறுவனத்தின் ஆரம்பம் முதல் விழா முற்பணமாக மாதாந்தம் அடிப்படை சம்பளம் வழங்குவதற்காக நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளதுடன், அதன் பிரகாரம் 2018 ஆம் ஆண்டின் போதும் பணிப்பாளர் சபையின் அங்கீகாரத்தின் அடிப்படையில் விழா முற்பணம் வழங்குதல் இடம்பெற்றுள்ளது.	சுற்றறிக்கையின் அறிவுரைகளின் பிரகாரம் நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும்.
(ஆ) இலங்கை சனநாயக சோசலிசக் குடியரசின் நிதிப் பிரமாணம் 371	பெற்றுக்கொள்ளப்பட்ட செயல்நிமித்த கட்டுநிதிகள் அது வழங்கப்பட்ட பணி நிறைவடைந்ததுடன் உடனடியாக மீள தீர்க்கப்பட வேண்டிய போதிலும், 2018 ஆம் ஆண்டின் போது வழங்கப்பட்டிருந்த 448,000	பெற்றுக்கொள்ளப்பட்ட செயல்நிமித்த கட்டுநிதிகள் அது வழங்கப்பட்ட பணி நிறைவடைந்ததுடன் உடனடியாக மீள தீர்க்கப்பட வேண்டிய போதிலும், பெற்றுக்கொள்ளப்பட்ட	நிதிப்பிரமாணத்தின் பிரகாரம் நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும்.

	தொகையான 13 உப கட்டுறிகளை தீர்ப்பதற்காக 01 மாதங்கள் முதல் 4 ½ மாதங்கள் வரையான காலம் கடந்திருந்தது.	செயல்நிமித்த கட்டுறிகள் 13 இனை தீர்த்தல் தாமதமாகியுள்ளதுடன், எதிர்காலத்தில் தாமதங்களை குறைப்பதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்படும்.	
(இ) நிதிப் பிரமாணம் 396	2018 ஆம் ஆண்டின் போது வழங்கப்பட்ட எனினும் கொடுப்பனவிற்கு சமர்ப்பிக்கப்படாத காசோலைகளின் பெறுமதி ரூபா 60,752,249 ஆக இருந்ததுடன், இது 2017 ஆம் ஆண்டிற்கு ஒப்பாக ரூபா 53,891,837 இனால், அதாவது 786 சதவீதத்தினால் உயர்வடைந்திருந்தது. அதில் உள்ளடங்கியுள்ள 2017 ஆம் ஆண்டின் போது தேசிய இடர் காப்புறுதி நிகழ்ச்சித்திட்டத்திற்கு உரியதாக வெளியிடப்பட்ட எனினும் சமர்ப்பிக்கப்படாத பெறுமதி ரூபா 57,436,510 ஆகும். அது காசோலை வழங்கப்பட்ட திகதியிலிருந்து ஒரு வருடத்தினை கடந்திருந்தது.	NNDIS காசோலைகளுக்கான செல்லுபடியான காலம் நிறைவடைந்து சமர்ப்பிக்கப்படாத காசோலைகளை மீள செல்லுபடியாக்குவதற்காக துரிதமாக எமக்கு அனுப்புமாறு பிரதேச செயலகங்களுக்கு அறிவிக்கப்பட்டுள்ளதுடன், அதன் பிரகாரம் அவர்கள் தற்போது அது தொடர்பில் நடவடிக்கை எடுத்தவாறு உள்ளனர். மேலும் காலத்தனை நீடிப்பு செய்வதற்காக நிறுவனத்திற்கு அனுப்பப்படும் காசோலைகள் காலம் நீடிப்பு செய்யப்பட்டு துரிதமாக பிரதேச செயலகங்களுக்கு அனுப்பப்பட்டுள்ள போதிலும், அவை காப்புறுதியாளர்களுக்கு கிடைத்திருக்காமையால் இந்த கணக்கு மீதி அதிகரித்திருந்தது.	நிதிப்பிரமாணத்தின் பிரகாரம் நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும்.
(ஈ) நிதிப்பிரமாணம் 139 மற்றும் 187	கொடுப்பனவு உறுதிசீட்டுகளுக்காக காசோலைகள் மூலம் கொடுப்பனவு மேற்கொள்ளும் போது கொடுப்பனவு மேற்கொள்ளும் உத்தியோகத்தரால் வங்கி மீதியின் அனைத்து கொடுப்பனவுகளையும் தீர்ப்பனவு செய்வதற்காக போதியளவில் உள்ளமை சான்றுபடுத்தப்பட வேண்டிய போதிலும், அவ்வாறு வங்கி மீதி தொடர்பில் கருத்திற் கொள்ளாது காசோலைகள் வழங்கப்பட்டமையால் 2018 திசம்பர் 31 ஆந் திகதியில்	இலங்கை வங்கியின் 82727165 இலக்கமுடைய நடைமுறைக் கணக்கின் 2018 திசெம்கர் 31 ஆந் திகதியில் உள்ளபடியான காசுப் புத்தகத்தின் பிரகாரமான வங்கி மீதி மற்றும் வங்கி கணக்கு மீதிகளுக்கிடையே வேறுபாடொன்று காணப்படுகின்றது. இது காசுப் புத்தகத்தின் பிரகாரம் பாதகமான மீதியொன்றான போதிலும், உள்ளபடியான வங்கி மீதி சாதகமான மீதியொன்றாகும். இது	நிதிப்பிரமாணத்தின் பிரகாரம் அச்சுறுத்தலினை குறைத்துக்கொள்ள வேண்டும்.

உள்ளபடியாக வழங்கிய
போதிலும் கொடுப்பனவிற்காக
முன்வைக்கப்படாத
காசோலைகளின் பெறுமதி
ரூபா 9,837,431 ஆக
இருந்ததுடன், அத் திகதியில்
உள்ளபடியான வங்கி மீதி
ரூபா 6,224,696 ஆகும். அந்த
காசோலைகள் அத் திகதியில்
தீர்க்கப்பட்டிருக்கும் எனின்
ரூபா 3,612,734 ஆன வங்கி
மேலதிகப்பற்று ஏற்பட்டிருக்கும்
என்பது அவதானிக்கப்பட்டது.

பெயரளவிலான வங்கி
மேலதிகப்பற்று ஆகும்.

(உ) 2008 மார்ச் பந்தியில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள
25 ஆந் செலவினங்களுக்கு மாத்திரம்
திகதிய வேலை நிறுத்தங்கள்,
1542/11 கலவரங்கள், மக்கள்
ஆம் ஆர்ப்பாட்டங்கள் மற்றும்
இலக்கமுடை தீவிரவாத நிதியம் தொடர்பில்
டய (SRCC) விசேட கணக்கிலுள்ள
இலங்கை பணத்தினை பயன்படுத்த
சனநாயக முடியுமான போதிலும்,
சோசலிசக் அவ்வாறு செயற்படாது 2018
குடியரசின் மற்றும் 2019 ஆம்
அதி ஆண்டுகளின் போது அதற்கு
விசேட உரித்தற்ற
வர்த்தமானி செலவினங்களுக்காக ரூபா
யின் 04 69,708,220 கூட்டுத்தொகையான
ஆம் பந்தி பணம்
பயன்படுத்தப்பட்டிருந்தமை
அவதானிக்கப்பட்டது.

SRCC நிதிய நட்டஈடு
செலுத்தல் மறு காப்புறுதி
தவணைகளை
செலுத்துவதற்காக ஊழியர்
சம்பளம் மற்றும் படிகள்
நிர்வாக செலவினங்களின்
பராமரிப்பு மற்றும் ஏனைய
செலவினங்கள் மற்றும்
கட்டிட வாடகை
போன்றவற்றுக்காக
பயன்படுத்தப்பட்டுள்ளமை
ய சுட்டிக்
காண்பிக்கின்றேன்.

அதி விசேட வர்த்தமானி
அறிவித்தலின்
அதிவுரைகளுக்கமைய
செயற்பட வேண்டியமை.

(ஊ) NNDIS உரித்து விண்ணப்பங்களை சமர்ப்பித்தலின் மதியுரை கோவை.

இயற்கையான அனர்த்தங்களுக்கு எதிராக காப்பீட்டினை பெற்றுக்கொடுப்பதற்காக நிதியத்தினால் நடைமுறைப்படுத்தப்படும் தேசிய இடர்கள் காப்பீட்டு உத்தேச முறைமைக்கு உரிய வழிகாட்டியின் பிரகாரம் நடைமுறைப்படுத்தப்படாத பின்வரும் சந்தர்ப்பங்கள் அவதானிக்கப்பட்டன.

மிகவும் குறைந்த எண்ணிக்கையிலான விண்ணப்பங்களில் கையொப்பம் அல்லது முத்திரை பொறிக்கப்பட்டிராத போதிலும், அந்த விண்ணப்பங்களின் தொகுதியை பரிசோதனை செய்த போது முத்திரை அல்லது கையொப்பம் இடப்பட்டுள்ள விண்ணப்பங்களின் அவை ஒத்திருந்த காரணத்தால், அந்த காலப்பகுதியில் பெரும் எண்ணிக்கையான விண்ணப்பங்களுக்கு கொடுப்பனவு மேற்கொள்ள வேண்டியிருந்தமையால் மற்றும் அதனை செயற்திறனாக மேற்கொள்ள வேண்டியிருந்தமையால் இரப்பர் முத்திரை மற்றும் கையொப்பம் மாத்திரம் ஒப்பிடப்பட்டு அதன் பின்னர் கொடுப்பனவு நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்படும்.

(i) குறித்த உரித்து விண்ணப்பங்களுக்காக பிரதேச செயலாளரின் கையொப்பம் மற்றும் இரப்பர் முத்திரையின்றி சமர்ப்பித்தல்.

உரிய வழிகாட்டலின் பிரகாரம் கொடுப்பனவு மேற்கொள்ளப்பட வேண்டியமை.

(ii) ரூபா 500,000 இனை விஞ்சும் உரித்து விண்ணப்பங்கள் தொடர்பிலான அபாயம் பொறியியலாளர் ஒருவரால் மதிப்பிடப்படல் அவசியமான போதிலும், நிதியத்தினால் அவ்வாறு மேற்கொள்ளப்பட்டிருக்காமை.

ரூபா 500,000.00 இனை விஞ்சும் உரித்து விண்ணப்பங்கள் தொடர்பில் உரிய வீடுகள் குழுவொன்றினால் மதிப்பிடப்படுவதுடன், இது வரையிலும் உயர் பெறுமதியிலான விண்ணப்பங்களுக்காக கொடுப்பனவுகளை மேற்கொள்வதற்கு முன்னர் அபாய பொறியியலாளர் ஒருவர் அதற்காக

வழிகாட்டல்களின் பிரகாரம் நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும்.

		ஈடுபடுத்துவதற்கு நடவடிக்கை ஒழுங்கமைக்கப்பட்டிருந்தது.	
(iii)	உரித்து விண்ணப்பங்கள் பூரணப்படுத்தப்பட்டு சமர்ப்பிக்கும் போது உரிய உரித்தாளி தொடர்பில் போதியளவான பதிவேடுகள் முன்வைக்கப்படாமை.	விபத்திற்குள்ளாகிய ஆதனங்களுக்குரிய உரித்தினை உறுதிப்படுத்தும் போது உரித்துறுதிகளுக்கு மாத்திரம் மட்டுப்படுத்தப்படாது வீட்டு குழு உத்தியோகத்தர்கள் மற்றும் பிரதேச செயலாளரினால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட ஆவணங்களை கருத்திற்கொண்டு கொடுப்பனவுகள் மேற்கொள்ளப்பட வேண்டியதுடன், புகைப்படங்களை பெற்றுக்கொள்ள முடியாத சில் விண்ணப்பங்களுக்காக குறித்த உத்தியோகத்தர்களுக்கு அறிவித்து கொடுப்பனவுகளை மேற்கொள்ள நடவடிக்கை எடுக்கப்பட வேண்டும் எனினும், தற்போது அனைத்து கொடுப்பனவுகளையும் மேற்கொள்வதற்கு முன்னர் அனைத்து ஆவணங்களும் போதியளவில் பரிசோதிக்கப்படுகின்றது.	வழிகாட்டல்களின் பிரகாரம் நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும்.
(iv)	இயற்கை அனர்த்த காப்புறுதி முறைமையின் கீழ் தற்காலிக இருப்பிடங்கள், கூடாரங்கள் அல்லது ஏனைய நிரந்தரமற்ற சட்டகங்களின் கீழ் தயாரிக்கப்பட்ட நிர்மாணங்களுக்காக நட்டஈடு செலுத்தப்படாத போதிலும், நிதியத்தினால் அவ்வாறு செலுத்தப்பட்டிருந்தமை.	இந்த கொடுப்பனவுகளுக்காக வீதவரி இலக்கம் மற்றும் வீதவரி பிரிவு ஆகியவற்றின் கீழ் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ள இருப்பிடங்களுக்கு மாத்திரம் செலுத்தப்பட்டுள்ளது. இந்த காப்புறுதி முறைமையின் அடிப்படை விருப்பாவது பொருளாதார ரீதியில் அபாய வலயத்திலுள்ள பிரஜைகளை காத்தல் ஆகும்.	சட்டங்கள் மற்றும் விதிகளின் பிரகாரம் கொடுப்பனவு மேற்கொள்ளப்பட வேண்டும்.

2. செயற்பாட்டு மீளாய்வு

2.1 சிக்கனமற்ற கொடுக்கல் வாங்கல்கள்

கணக்காய்வு அவதானிப்புகள்	முகாமைத்துவத்தின் கருத்துரை	பரிந்துரை
<p>(i) விவசாய மற்றும் கமநல காப்புறுதிச் சபையின் 2018 பெப்ரவரி 02 ஆந் திகதி ரூபா 290,000,000 தொகை கோரப்பட்டிருந்த போதிலும், நிதியத்தினால் அதற்காக 7.15 சதவீதமான வட்டி வீதத்திற்கு முதலீடு செய்யப்பட்ட ரூபா 780,000,000 தொகையான பெறுமதியுடைய நிலையான வைப்பொன்று முதிர்வடைவதற்கு முன்னர் பயிர்ச்செய்கை வரி நடைமுறைக் கணக்கிற்கு மாற்றப்பட்டிருந்தது. அவற்றுள் ரூபா 149,134,697 பெறுமதியானது நிறுத்தி வைக்கப்பட்டு ரூபா 140,865,303 மாத்திரம் விடுவிக்கப்பட்டிருந்தது.</p>	<p>குறுங்கால வைப்புகள் இல்லாதிருந்தமையால் எதிர்வரும் காலப்பகுதியில் வைப்புகள் முதிர்வடைவதற்கு முன்னர் (Pre-mature) கணக்கிற்கு மாற்றப்பட்டு துரிதமாக நடட்டிடு செலுத்த நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளது.</p>	<p>முறையான நடைமுறைகளின் அடிப்படையில் செயற்பட வேண்டியமை.</p>
<p>(ii) அவ்வாறே விவசாய மற்றும் கமநல சபையிடமிருந்து ரூபா 250,380,277 தொகை மீண்டும் ஒரு தடைவ கோரப்பட்டிருந்ததுடன், சபையினால் 2018 நவம்பர் 01 ஆந் திகதி 8.55 சதவீத வட்டிக்கு முதலீடு செய்யப்பட்ட ரூபா 97,000,000 ஆன நிலையான வைப்பொன்று முதிர்வடைவதற்கு முன்னர் பயிர்ச்செய்கை வரி நடைமுறைக் கணக்கிற்கு மாற்றப்பட்டு, அவற்றுள் ரூபா 21,675,815 தொகை நிறுத்தி வைக்கப்பட்டு ரூபா 75,324,185 ஆன தொகை மாத்திரம் கமநல காப்புறுதி சபைக்கு விடுவிக்கப்பட்டிருந்தது.</p>		<p>முறையான நடைமுறைகளின் அடிப்படையில் செயற்பட வேண்டியமை.</p>

(iii) தபால் மற்றும் தொலைத்தொடர்பு உத்தியோகத்தர்களின் சங்கம் (The Union of Post and Telecommunication Officers) மற்றும் தேசிய காப்புறுதி நம்பிக்கை பொறுப்பு சபை ஆகியவற்றுக்கிடையே ஏற்படுத்திக்கொள்ளப்பட்ட உடன்படிக்கையின் பிரகாரம் நிதியத்தினால் ரூபா 39,600,000 ஆன வைப்பொன்று சங்கத்திடம் வைக்கப்பட்டுள்ளதுடன், இந்த நிதியினை ஏனைய முதலீட்டு வழிகளில் ஈடுபடுத்தி நலன்களை ஈட்டுவதற்கான சந்தர்ப்பத்தினை நிதியம் இழந்திருந்தது.	உடன்படிக்கையின் ஆரம்ப வைப்பொன்று கட்டிடமொன்றினை வைக்க முடியாதென்பதால் அமைச்சரவையின் அங்கீகாரத்தின் அடிப்படையில் வைப்புத் தொகைகள் தபால் மற்றும் தொலைத்தொடர்பு உத்தியோகத்தர்களின் சங்கத்திற்கு விடுவிக்கப்பட்டிருந்தது.	பிரகாரம் இல்லாது நிறுத்தி பயன்படுத்தப்பட வேண்டியமை.	நிதியம் உச்ச செயற்திறனுடன்
--	---	---	----------------------------

2.2 முகாமைத்துவ செயற்திறனின்மைகள்

கணக்காய்வு அவதானிப்புகள்

- (i) நிதியத்தின் மறு காப்புறுதி பிரிவின் 2015 ஆம் ஆண்டிற்குரியதாக விற்பனைகளுக்குரிய பற்றுச்சீட்டுகளின் அடிப்படையில் செலுத்த வேண்டிய ரூபா 42,434,299 தொகையான தரகுப் பணம் கணக்காய்வு திகதியான 2019 மே 06 ஆந் திகதி வரையிலும் தீர்ப்பனவு செய்யப்பட்டிருக்கவில்லை.
- (ii) 2018 திசெம்பர் 31 ஆந் திகதியில் உள்ளபடியான சாதாரண காப்புறுதி மோட்டார் அல்லாத பிரிவிலிருந்து பெறவேண்டிய தவணை வருமானத்திற்குரிய ஐந்தொகை திகதியின் பின்னர் பெறுவனவுகள் தொடர்பில் மேற்கொள்ளப்பட்ட விசாரணைகளின் போது வெளிப்படுத்தப்பட்டவாறு 2019 மார்ச் மாதம் அளவில் ரூபா 5,730,959 ஆன நிலுவைகள் காணப்பட்டன.

முகாமைத்துவத்தின் கருத்துரை

மறு காப்புறுதி பிரிவில் பற்றுச்சீட்டுகளுக்காக பெற வேண்டிய தவணை வருமானம் உரிய நிறுவனங்களிலிருந்து கிடைக்காமையால் இந்த செலுத்த வேண்டிய தரகுப் பணத்தினை ஈடு செய்ய முடியாதுள்ளது. இதனை பதிவளிப்பதற்காகவும் பணிப்பாளர் சபைக்கு முன்வைக்கப்பட்டுள்ளது.

2019.03.31 ஆந் திகதியளவில் ரூபா 31,474,963.35 ஆன தொகை அறவிடப்பட்டுள்ளது. எஞ்சிய பெற வேண்டிய வருமானத்திற்கு உரியதாக அவற்றின் அவற்றின் அறவிடப்பட வேண்டிய மீதிகளுக்காக உரிய காப்புறுதியாளர்கள் அறிவுறுத்தப்படுகின்றனர். எதிர்காலத்தில் இந்த மீதிகளை அறவிட மேலதிக நடவடிக்கை எடுக்கப்படும்.

பரிந்துரை

மீதிகளை தீர்ப்பனவு செய்ய நடவடிக்கை எடுக்கப்பட வேண்டியமை.

மீதிகளை தீர்ப்பனவு செய்ய நடவடிக்கை எடுக்கப்பட வேண்டியமை.

- (iii) 2007 ஆம் ஆண்டு முதல் 2015 ஆம் ஆண்டு வரையிலும் பணி புறக்கணிப்பு, கலவரங்களில் ஈடுபடல், மக்கள் ஆர்ப்பாட்டங்கள் மற்றும் தீவிரவாத நிதியத்திற்கு (SRCC) உரியதாக தீர்க்கப்படாத ரூபா 18,509,275 ஆன உரித்து செலுத்துதல் (Non Motor) கணக்காய்வு திகதியான 2019 யூலை 31 ஆந் திகதி வரையிலும் தீர்க்கப்படாது காணப்பட்டமை அவதானிக்கப்பட்டது. இது வரையிலும் தீர்ப்பனவு செய்யப்படாத உரித்து கொடுப்பனவுகளை புத்தகங்களிலிருந்து பதிவளிப்பதற்காக பணிப்பாளர் சபைக் கூட்டத்திற்கு அறிக்கையொன்றின் மூலம் முன்வைக்கப்பட்டுள்ளது. அதன் பிரகாரம் மேலதிக நடவடிக்கைகள் முன்னெடுக்கப்படும்.
- (iv) அக்ரஹார காப்புறுதி அங்கத்தவர்களின் தகவல்களை உள்ளடக்கும் முறையான தரவு கட்டமைப்பொன்று (Data base) பராமரிக்கப்பட்டிராமை மற்றும் செலுத்த வேண்டிய உரித்துக்கள் உரிய நட்டஈடு கோரிக்கையாளர்களுக்கு தீர்க்கப்படாமை போன்ற நலிவுகளின் காரணமாக 2019 மே மாதம் வரையிலும் ரூபா 8,319,124 ஆன தீர்க்கப்படாத மீதிகள் நிலவியது. வருடமொன்றிற்கு ரூபா 5,500 மில்லியன் இளவானது இவ்வாறு வங்கிகளுக்கு இடையேயான கொடுப்பனவுகளாக (SLIP) மூலம் கணக்குகளுக்கு நேரடியாக செலவு வைக்கப்படுவதுடன், அவற்றுள் 0.1% மாத்திரம் செலவு வைக்கப்படாது மீள திருப்பப்படுகின்றது (Return). அதன் காரணமாக பணிப்பாளர் சபையின் அங்கீகாரத்தின் பின்னர் அதற்காக எஞ்சிய நடவடிக்கைகள் எடுக்கப்படும்.
- (v) நிதியத்தின் SRCC பிரிவிற்குரிய 2007 ஆம் ஆண்டு முதல் முன் கொண்டு வரப்படுகின்ற ரூபா 3,843,488 ஆன மீள செலுத்த வேண்டிய தவணை மீதி 2019 மே 31 ஆந் திகதி வரையிலும் தீர்ப்பனவு செய்யப்பட்டிருக்கவில்லை. பல வருடங்களாக மீதிகளை தீர்ப்பனவு முன்கொண்டு வரப்படும் இந்த மீதிகளை பதிவளிப்பதற்கு பணிப்பாளர் சபைக்கு பத்திரமொன்று முன்வைக்கப்பட்டுள்ளதுடன், அதன் பிரகாரம் நடவடிக்கை எடுக்கப்படும்.
- (vi) அக்ரஹார நட்டஈடு செலுத்துவதற்காக வழங்கப்படும் காசோலை இரத்தானமையால் 2018 திசம்பர் 31 ஆந் திகதியில் உள்ளபடியாக பெற வேண்டிய மீதியாக இனங்காணப்பட்ட ரூபா 2,632,770 ஆன் மீதியானது கணக்காய்வு திகதியான 2019 மே 08 ஆந் திகதி வரையிலும் தீர்ப்பனவு செய்யப்பட்டிருக்கவில்லை. மீதிகளை துரிதமாக உரிய பெற்றுக்கொள்ள நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளதாகவும், எதிர்வரும் வருடங்களுக்காக அரசு நிறுவனங்களுக்கு அறிவுறுத்தி அதற்கான நடவடிக்கை எடுத்துள்ளதாக அறிவிக்கின்றோம். உரிய நடைமுறைகள் பின்பற்றப்பட்டு மீதிகளை தீர்ப்பனவு செய்ய நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டியமை.
- (vii) 2015 ஆம் ஆண்டின் இறுதியில் ரூபா 1,073,351 ஆக காணப்பட்ட போதிலும், நிதியத்தினால் காப்புறுதி நலனாளிகளுக்கு செலுத்த வேண்டிய மீதி 2016, 2017 மற்றும் 2018 ஆம் ஆண்டுகளின் இறுதியில் ரூபா Slip return control crop insurance கணக்கில் காணப்படும் மீதிக்கான மேலதிக நடவடிக்கைகள் தொடர்பில் பணிப்பாளர் மீதிகளை தீர்ப்பனவு செய்ய நடவடிக்கை எடுக்கப்பட வேண்டியமை.

- 1,513,897 ஆக மாற்றமின்றி சபைக்கு இன்றளவிலும் காணப்பட்டது. அதன் பிரகாரம் 04 பத்திரமொன்று மூன்வைக்கப்பட்டுள்ளது. வருடங்களுக்கு மேற்பட்ட முன்வைக்கப்பட்டுள்ளது. காலணமாக முன்கொண்டு வரப்படும் பணிப்பாளர் சபையின் பெறுமதியை தீர்ப்பனவு செய்ய தீர்மானத்தின் பிரகாரம் நிதியம் நடவடிக்கை மேலதிக நடவடிக்கை எடுக்கப்படும்.
- (viii) 2018 திசெம்பர் 31 ஆந் திகதியளவில் நிதியத்தின் உள்எடங்கியுள்ளது பெறுமதியில் சட்டங்கள் மற்றும் பயிர்ச்செய்கை காப்பீட்டு கணக்கில் ஏனை விதிகளின் பிரகாரம் ரூபா 1,640,828,796 ஆன மீதியொன்று நிலவ வேண்டிய நவடிக்கை எடுக்க வேண்டியமை. போதிலும், நிதியத்தின் நிதி தற்காலிக நிதி தேவைப்பாடொன்றிற்காக ஒவ்வொரு பிரிவுகளுக்கிடையே பணம் பறிமாறப்படல் எந்தவொரு நிறுவனத்தினதும் சாதாரண நடைமுறையொன்றாகும். அத்துடன், எமது நிறுவனமும் அவ்வாறு பயிர்ச் செய்கை வரி நிதியத்திலிருந்து காப்புறுதி நடடஈடு செலுத்துவதற்காக ஏனைய பிரிவுகளுக்கு நிதி வழங்கியுள்ளது.
- (ix) நிதியத்தினால் பயிர்ச்செய்கை வரி அறவிடப்பட்ட உரிய நடைமுறையொன்று செலுத்த வேண்டிய தண்டிப்பணங்களுக்காக தனியான கணக்கொன்று பின்பற்றப்பட வேண்டியமை. நிறுவனங்களுக்கு காலாண்டு மற்றும் தனியான கணக்கொன்று பின்பற்றப்பட வேண்டியமை. வருடாந் அடிப்படையில் மாதிரிப் பேணிச் செல்லப்பட்டிருக்காத போதிலும், பெறப்பட்ட படிவமொன்றினை வழங்குவதுடன், தண்டிப்பணங்கள் கணக்கு தண்டிப்பணங்களை தாமதப்படுத்தும் வைக்கப்பட்டிருந்தது. நிறுவனங்களுக்கு தண்டிப்பணம் எவ்வாறெனினும், 2019 ஆம் தொடர்பில் அறிவித்து கடிதம் ஆண்டு முதல் அனுப்பப்படும். எவ்வாறெனினும், தண்டிப்பணங்களை கணக்கு தண்டிப்பணங்களை பயிர்ச்செய்கை காப்புறுதி – வரி வைப்பதற்காக தனயானதொரு வருமானக் கணக்கில் கணக்கு வேரேட்டுக் கணக்கொன்று திறக்கப்பட்டுள்ளது. அபற வைப்பதனை தவிர அறவிடப்பட்ட வேண்டிய தண்டிப்பணங்களை

தண்டப்பணத்தை தனியாக தனியாக கணக்கு வைப்பதற்கு கணக்கொன்றில கணக்கு எதிர்வரும் காலங்களில் வைப்பதற்கு, பெற வேண்டிய நடவடிக்கை எடுக்கப்படும். தண்டப்பணத்தை கணிப்பிட்டு கணக்கு வைப்பதற்கு அல்லது வரி செலுத்துவதில் தாமதிக்கும் ∴ புறக்கணிக்கும் நிறுவனங்கள் தொடர்பில் நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டிய விதம் தொடர்பில் முறையான நடைமுறையொன்றினை தயாரித்து நடைமுறைப்படுத்த நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

- (x) 06 நிறுவனங்களால் 2017/18 ஆம் ஆண்டிற்காக இந்த ரூபா 2,386,165 தொகையான பயிர்ச்செய்கை காப்புறுதி வரி மற்றும் அதன் அடிப்படையில் கணிப்பிடப்பட்ட ரூபா 270,313 தொகையான தண்டப்பணம் மற்றும் கணக்காய்வு திகதியான 2019 ஆகஸ்ட் 30 ஆந் திகதி வரையிலும் அறவிடப்பட்டிருக்கவில்லை என்பதும் அந்த தண்டப்பணத்தை அறவிடுவதற்கு நிதியத்தினால் மேலதிக நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை என்பதும் மாதிரியின் அடிப்படையில் மேற்கொள்ளப்படப் பரிசோதனைகளின் போது அவதானிக்கப்பட்டது.
- (xi) 2018 திசம்பர் 31 ஆந் திகதியில் உள்ளபடியான நிதியத்திற்குரிய 189 தீர்க்கப்படாத வழக்குகள் காணப்பட்டதுடன், அதற்காக கோரிக்கை விடுத்த அளவில் மொத்த பெறுமதி ரூபா 773,579,952 ஆக இருந்ததுடன், பல வருடங்களாக முன்கொண்டு வரப்படுகின்றமை அவதானிக்கப்பட்டது.
- (xii) **செயல்நடவடிக்கைத் திட்டத்தின் பிரகாரமான செயலாற்றல்**
நிதியத்தின் ஒவ்வொரு பிரிவுகளின் கீழ் செயல்நடவடிக்கைத் திட்டத்தின் பிரகாரமான செயலாற்றல் பின்வருமாறு ஆகும்.
- I. மறு காப்புறுதி பிரிவு**
- i. செயல்நடவடிக்கைத் திட்டத்தின் பிரகாரம் 2018 ஆம் ஆண்டின் போது மோட்டார் மற்றும் மோட்டார்
- ஐயவினாவில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள நிறுவனங்களால் 2017/2018 ஆம் ஆண்டிற்காக பயிர்ச்செய்கை காப்புறுதி வரி மற்றும் அதன் அடிப்படையில் கணிப்பிடப்பட்ட தண்டப்பணம் கணக்காய்வு திகதியான 2019 ஆகஸ்ட் 30 ஆந் திகதி வரையிலும் அறவிடப்பட்டிராததுடன், அந்த நிறுவனங்களுக்காக நினைவுறுத்தல் கடிதங்கள் அனுப்புவதற்கு சபையினால் நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளது.
- வருமானங்களை துரிதமாக அறவிடுவதற்கு நடைமுறையொன்று பின்பற்றப்பட வேண்டும்.
- தீர்க்கப்படாத வழக்குகள் தொடர்பில் விசேட கவனம் செலுத்தப்பட வேண்டும் என்பது.
- வழக்கு தொடரப்பட்ட நாள் தொடக்கம் நீதிமன்றத்தினால் இறுதி தீர்ப்பு வழங்கும் திகதி வரையிலும் பின்பற்றப்பட வேண்டிய பல்வேறு படிமுறைகள் காணப்படுவதுடன், அதன் படிமுறைகளை விஞ்சி எமது சட்டப் பிரிவிற்கு வழக்கு நடவடிக்கைகளை முடிவுறுத்தும் இயலுமை காணப்படவில்லை.
- 2019/2020 ஆண்டிற்காக செயல்நடவடிக்கைத் திட்டத்தில் உள்ளக்கப்பட்டுள்ள பணிகள் உரிய

- இல்லாத சாதாரண காப்புறுதியினை முறையில் நிறைவு செய்யப்பட செய்வதற்கு மறு பெற்றுக்கொள்வதற்கான செய்யப்பட வேண்டியமை. காப்புறுதி செய்வதற்கு பெறுகை நடவடிக்கைகள் இன்றளவிலும் வேண்டியமை. திட்டமிடப்பட்டிருந்த போதிலும், அந்த பணியின் மேற்கொள்ளப்பட்டவாறு உள்ளன. ஆரம்ப நடவடிக்கைகள் கணக்காய்வு திகதி வரையிலும் முன்னெடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.
- ii. மறு காப்புறுதி மற்றும் நட்டஈடு செலுத்தும் நடைமுறை கட்டமைப்பு அறிக்கையொன்று வழங்குதலும் உள்ளடங்கலாக தன்னியக்கப்படுத்துவதற்காக திட்டமிடப்பட்டிருந்த போதிலும், கணக்காய்வு திகதி வரையிலும் அந்த பண ஆரம்பிக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.
- மறு காப்புறுதி நடவடிக்கைகள் மற்றும் நட்டஈடு செலுத்தும் செயல்முறையிலும் சுமார் 75% ஆன அளவினை தன்னியக்கப்படுத்தி உள்ளதுடன், நட்டஈடு செலுத்தும் போது காணப்படும் பல்வகைத்தன்மை மற்றும் சிக்கலான தன்மையை கருத்திற்கொண்டு சில கொடுப்பனவுகளுக்காக தேவையான நடைமுறையை Manual முறைமைக்கு தற்போது மேற்கொள்ளப்படுவதுடன், அந்த கொடுப்பன பணிகளுக்காக Manual முறைமை பயன்படுத்துவதற்காக தற்போதுள்ள முறைமைக்கு ஒப்பாக இலகுவானது மற்றும் சரியானது என்பதை உறுதி செய்கின்றோம்.
- செயல்நடவடிக்கைத் திட்டத்தில் உள்ளக்கப்பட்டுள்ள பணிகள் நிறைவு செய்யப்பட வேண்டியமை.
- iii. 2018 ஆம் ஆண்டிற்காக மறு காப்புறுதி தொடர்பில் சர்வதேச மட்டத்தில் அறிவுறுத்தும் 01 மாநாடு, உள்நாட்டு மட்டத்தில் அறிவுறுத்தும் மாநாடுகள் 04 (காலாண்டிற்கு ஒன்று வீதம்) நடாத்துவதற்கு திட்டமிடப்பட்டிருந்த போதிலும், கணக்காய்வு திகதியான 2019 மே 14 ஆந் திகதி வரையிலும் தெளிவுபடுத்தும் நிகழ்ச்சித்திட்டம் ஒன்றேனும் நடாத்தப்பட்டிருக்கவில்லை.
- மறு காப்புறுதிக்கான 4 பெறுகை முறைமைகள் 2018 ஆம் ஆண்டின் போது மேற்கொள்ளப்பட்டதுடன், அவை மிகவும் பரந்த அளவில் அனைத்து தொழில்நுட்பத்தினையும் தேடி பயன்படுத்தி அந்த நடைமுறையை முழுமைப்படுத்துவதற்கு உச்ச பங்களிப்பினை வழங்க நேர்ந்தமையால் அதில் உள்ள கட்டாயமான தேவைப்பாட்டின் காரணத்தினாலும், இவ்வாறான அறிவுறுத்தல் நிகழ்ச்சித்திட்டங்களில் கூடியளவான காலத்தினை செலவிட முடியாதிருந்தது.
- செயல்நடவடிக்கைத் திட்டத்தில் உள்ளக்கப்பட்டுள்ள பணிகள் நிறைவு செய்யப்பட வேண்டியமை.

**II. சாதாரண காப்புறுதி -
மோட்டார் அல்லாத**

- i. 2017 ஆம் ஆண்டினுள் ஒருங்கிணைந்த வெளிநாட்டு காப்புறுதி உரித்தொன்று அதாவது தற்போது காணப்படும் காப்புறுதி முறைமையை பரவலாக்க திட்டமிடப்பட்டிருந்த போதிலும், அது 2018 ஆம் ஆண்டினுள் அல்லது நடைமுறைப்படுத்தப்படாது 2019 ஆம் ஆண்டு வரையிலும் கால அட்டவணை நீடிப்பு செய்யப்பட்டிருந்தது.
- 2017 ஆம் ஆண்டினுள் திட்டமிடப்பட்டிருந்த காப்புறுதி முறைமையை பரவலாக்க 2017 ஆம் ஆண்டினுள் மறு காப்புறுதியினை பெற்றுக்கொள் முடியாதிருந்ததுடன், இது வரையிலும் அது தொடர்பில் பெறுகை நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டவாறு உள்ளது.
- செயல்நடவடிக்கைத் திட்டத்தில் உள்ளக்கப்பட்டுள்ள பணிகள் நிறைவு செய்யப்பட வேண்டியமை.
- ii. அகரஹார காப்புறுதியின் மூலம் பொது சுகாதார காப்புறுதி முையொன்று பகுதிகளாக ஒவ்வொரு துறைக்காகவும் தாபிப்பதற்கு திட்டமிடப்பட்டிருந்த போதிலும், பகுதியளவு அரச நிறுவனங்களில் மாத்திரம் அதன் பணிகள் ஆரம்பிக்கப்பட்டிருந்ததுடன், தனியார் பிரிவின் பங்களிப்பு பெற்றுக்கொள்ளப்பட்டிருக்கவில்லை.
- 2016 ஆம் ஆண்டிற்கு முன்னர் ஓய்வு பெற்றுச் சென்றவர்களுக்காக அகரஹார காப்புறுதியினை பெற்றுக்கொடுப்பதற்காக 2018 ஆம் ஆண்டின் போது முன்னோடியாக கொண்டு செயற்பட்டிருந்ததுடன், தற்போது அதற்காக அமைச்சரவை அங்கீகாரத்திற்காக முன்வைக்கப்பட்டுள்ளதுடன், பாதீட்டினூடாக அதற்கான நிதி ஒதுக்கீடு மேற்கொள்ளப்பட்டதன் பின்னர் அது நடைமுறைப்படுத்தப்படவுள்ளது.
- செயல்நடவடிக்கைத் திட்டத்தில் உள்ளக்கப்பட்டுள்ள பணிகள் நிறைவு செய்யப்பட வேண்டியமை.

III நிதி பிரிவு

- நிதியம், மறு காப்புறுதி மற்றும் சாதாரண காப்புறுதி என வேறுபடுத்துவதற்கு 2017 ஆம் ஆண்டின் போது திட்டமிடப்பட்டிருந்த போதிலும், அந்த பணிகள் 2019 ஆம் ஆண்டு வரையிலும் நிறைவு செய்யப்பட்டிருக்கவில்லை.
- அரச நிறுவனங்களை மீள் கட்டமைத்தல் உலக வங்கியின் பிரதிநிதிகளுடன் ஒன்றிணைந்து மேற்கொள்ளப்படுகின்றமையால் அவர்களின் செயல்நடவடிக்கை திட்டங்களுக்கு இணங்கும் வகையில் செயற்படும் போது உரிய திட்டங்கள் திட்டமிடப்பட்டவாறு அந்த காலப்பகுதியினுள் நிறைவு செய்ய முடியாதிருந்தது.
- செயல்நடவடிக்கைத் திட்டத்தில் உள்ளக்கப்பட்டுள்ள பணிகள் நிறைவு செய்யப்பட வேண்டியமை.

IV இயற்கை அனர்த்தங்கள்

இந்த பிரிவிற்காக காப்புறுதிக் கைத்தொழிலினால் இயற்கை அனர்த்தங்களுக்கான ஒழுங்கமைப்பொன்று (Disaster Pool) நிர்மாணிப்பதற்கு திட்டமிடப்பட்டிருந்ததுடன், அதன் மூலம் பிரதம நிறைவேற்று உத்தியோகத்தருக்காக தகவல் அறிக்கையொன்றின வழங்குவதற்கும், அந்த அமைப்பிலிருந்து கிடைக்கும் நலன்கள் தொடர்பில் காப்புறுதிக் கைத்தொழிலினை அறிவுறுத்தவும், தரப்படுத்தவும், இயற்கை அனர்த்த ஒழுங்கமைப்பிற்காக சட்டமொன்றினை தயாரிப்பதற்கும், தொழில்நுட்ப மதிப்பாய்வு குழுவொன்றினை உருவாக்குவதற்கும் போன்ற பணிகளுக்காக உத்தேசிக்கப்பட்டிருந்தது. எவ்வாறெனினும், கணக்காய்வு திகதியான 2019 மே 14 ஆந் திகதி வரையிலும் இதற்குரிய எந்தவொரு பணியும் நிறைவு செய்யப்பட்டிருக்கவில்லை.

குறித்த அனர்த்தங்கள் காப்புறுதி ஒழுங்கமைப்பொன்றினை பேணிச் செல்வதற்காக உத்தேசித்த போதிலும், காப்புறுதித் துறையின் பாதகமான விளைவுகளின் காரணமாக இதனை நடைமுறைப்படுத்த முடியாதிருந்தது.

இயற்கை தொடர்பல் நிதி உள்ளக்கப்பட்டுள்ள பணிகள் நிறைவு செய்யப்பட வேண்டியமை.

V. விவசாயக் காப்புறுதி மற்றும் நுண் காப்பீடு

2006 இன் 28 ஆம் இலக்க தேசிய காப்புறுதி நம்பிக்கைப் பொறுப்பு நிதிய அதிகாரச்சட்டத்தில் தாபித்தமைக்கான பிரதான நோக்கமான நுண் காப்புறுதியின் மூலம் புலம்பெயர்ந்த ஊழியர்களுக்கும் கால்நடை வளங்கள் மற்றும்விவசாயிகளுக்கும் உள்ளடங்கும் வகையில் காப்பீடொன்றினை அறிமுகம் செய்வதற்கு திட்டமிடப்பட்டிருந்த போதிலும், கணக்காய்வு

புலம்பெயர்ந்த ஊழியர்களுக்கான காப்புறுதி நடவடிக்கைகள் இலங்கை வெளிநாட்டு வேலைவாய்ப்பு பணியகத்தினாலேயே மேற்கொள்ளப்பட வேண்டும். எனவே அந்த நிறுவனத்தினால் கூறுவிலைகள் கோரப்பட வேண்டும். 'கொவி திவி அருண காப்புறுதி' விவசாயிகளுக்காக காப்பீடாக அறிமுகப்படுத்தப்பட்டுள்ளதுடன், திட்டமிடப்பட்ட செயற்திட்டமாக அநுராதபுரம் கிளையினூடாக

செயல்நடவடிக்கைத் திட்டத்தில் உள்ளக்கப்பட்டுள்ள பணிகள் நிறைவு செய்யப்பட வேண்டியமை.

திகதி வரையிலும் அதற்கான பணிகள் முன்னெடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

நடைமுறைப்படுத்தப்பட்டவாறு காணப்படுகின்றதுடன், ஏனைய கிளைகளினூடாக நடைமுறைப்படுத்த எதிர்காலத்தில் நடவடிக்கை எடுக்கப்படும். பயிர்ச்செய்கை வரியினை பயன்படுத்தி விளைச்சலினாலான சேதங்களுக்காக விவசாயிகளுக்காக கொடுப்பனவுகளை மேற்கொள்வதற்கு விவசாய காப்புறுதி சபைக்கு நிதியேற்பாடு வழங்கப்படுகின்றது.

VI. தகவல் தொழில்நுட்ப பிரிவு

வருடாந்த செயல்நடவடிக்கைத் திட்டத்தின் பிரகாரம் தகவல் தொழில்நுட்ப பிரிவிற்காக புதிய கட்டமைப்பொன்றினை தாபிக்கவும், அதற்கான மீளாய்வுகளை மேற்கொள்ளல், குறைபாடுகளை தீர்மானத்தல், வெளிவாரி வளங்களை பயன்படுத்தி இது தொடர்பில் மதிப்பீடொன்றினை மேற்கொள்ளல் ஆகியன தீர்மானிக்கப்பட்டிருந்த போதிலும், அதற்கு உரியதாக எவ்வித நடவடிக்கையும் எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

இது தொடர்பில் உரிய மதியுரை சேவைகளை வழங்குவதற்காக மொரட்டுவ பல்கலைக்கழகத்துடன் இணங்கி அதற்கான முன்மொழிவுப் பத்திரமொன்றினை எமக்கு முன்வைக்க அவர்கள் இணங்கியிருந்தனர். அதற்கமைய அவர்களால் வழங்கப்படும் முன்மொழிவுப் பத்திரம் பணிப்பாளர் சபைக்கு முன்வைக்கப்பட்ட அதற்கான மேலதிக பணிகள் முன்னெடுக்கப்பட்டவாறு உள்ளது.

செயல்நடவடிக்கைத் திட்டத்தில் உள்ளக்கப்பட்டுள்ள பணிகள் நிறைவு செய்யப்பட வேண்டியமை.

2.3 பெறுகைகள் முகாமைத்துவம்

கணக்காய்வு அவதானிப்புக்கள்

(i) நிதியம் மற்றும் மறு காப்புறுதி நிறுவனத்துடன் 2018.03.31 ஆந் திகதி முதல் 2019.03.31 ஆந் திகதி வரையிலும் மறு காப்புறுதி உடன்படிக்கையொன்றினை கைச்சாத்திட்டிருந்ததுடன், ஆண்டினுள் அதற்காக ரூபா 98,670,792 ஆன தொகை செலுத்தப்பட்டிருந்தது.

முகாமைத்துவத்தின் கருத்துரை

2018 மார்ச் 27 ஆந் திகதிய அமைச்சரவை தீர்மானத்தின் பிரகாரம் அமைச்சரவை பத்திர இலக்கம் 18/0524/728/017 ரீபீஆர் இன் கீழ் மறு காப்புறுதியினை பெற்றுக்கொள்வதன் மூலம் 30% ஆன பொறுப்பு தேசிய காப்புறுதி நம்பிக்கைப்

பரிந்துரைகள்

உரிய அனைத்து ஆவணங்களும் பேணப்பட வேண்டும்.

எவ்வாறெனினும், அந்த மறு காப்புறுதி உடன்படிக்கை மற்றும் மறு காப்புறுதியினை தெரிவு செய்வதுடன் தொடர்புடைய பெறுகை தகவல்கள் நிதியத்திடம் காணப்படவில்லை.

பொறுப்பு நிதியத்திற்கு அனுப்பப்பட்டுள்ளது. அந்த மறு காப்புறுதி உடன்படிக்கை மற்றும் மறு காப்புறுதியினை தெரிவு செய்வதனுடன் தொடர்புடைய பெறுகை ஆவணங்கள் விவசாய கைத்தொழில் மற்றும் கமநல சபைக்கு சொந்தமானது ஆகும். அதனால் அது தொடர்பில் அந்த நிறுவனத்திடமிருந்து பெற்றுக்கொள்ள முடியும்.

(ii) 2018 ஆம் ஆண்டின் போது ரூபா 1,838,208 ஆன கிரயத்தில் நிலையான சொத்துக்களின் பௌதீக பரிசோதனையொன்று மற்றும் மீள்மதிப்பீடொன்று மேற்கொள்ளப்பட்டிருந்ததுடன், இது தொடர்பில் 2017 மற்றும் 2018 ஆம் ஆண்டுகளின் போது பெறுகைத் திட்டங்களில் உள்ளடக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

விலைக்கேள்வி கோரல ஆவணத்தில் உள்ளடக்கப்பட்ட தகவல்களின் பிரகாரம் விலைக்கேள்வி கோரல் கடிதங்கள் 05 நிறுவனங்களுக்கு அனுப்பப்பட்டிருந்த போதிலும், அந்த நிறுவனங்களை தெரிவு செய்த அடிப்படை கணக்காய்வின் போது தெளிவுபடுத்தப்படவில்லை.

2017 யூலை 10 ஆந் திகதி கூறுவிலை கோரப்பட்ட இந்த பெறுகை பணியின் விலைக்கேள்வியாளர் ஒருவரை தெரிவு செய்தல் 2018 சனவரி 23 ஆந் திகதி அதாவது 06 மாதங்களின் பின்னர் இடம்பெற்றிருந்தமை அவதானிக்கப்பட்டது.

சொத்துக்களின் மீள்மதிப்பீடு மற்றும் நிலையான சொத்துக்களின் பதிவேடுகளை நாளதுவரையாக்குவதற்கான தேவைப்பாடு மிகவும் உயரியது என்பதால் பெறுகை திட்டங்கள் இல்லாதிருந்த போதிலும், அது நடைமுறைப்படுத்தப்பட்டது.

இலங்கையின் பிரசித்திபெற்ற ஐந்து கணக்காய்வாளர்களின் முன்மொழிவுகள் கோரப்பட்டிருந்தது. உரிய காலப்பகுதியினுள் கூறுவிலைகள் கிடைத்திருக்காமை காரணத்தினால் கூறுவிலைகளை சமர்ப்பிப்பதற்கு வழங்கப்பட்டிருந்த காலத்தனை நீடிப்பு செய்வதற்கு நேர்ந்தது.

தொழில்நுட்ப மதிப்பாய்வு குழுவினால் பரிந்துரை செய்யப்பட்டிருந்த 'Coding System' மற்றும் நிலையான சொத்துக்கள் பதிவேடு ஆகியவற்றை தயாரிப்பதற்காக மீண்டும் கூறுவிலைகளை சமர்ப்பிக்குமாறு குறிப்பிட்டு அதன் பிரகாரம் நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருந்தது.

சட்டங்கள் மற்றும் விதிகளின் பிரகாரம் நடவடிக்கை எடுக்கப்பட வேண்டியமை.

2.4 மனிதவள முகாமைத்துவம்

கணக்காய்வு அவதானிப்புக்கள்

முகாமைத்துவத்தின் கருத்துரை

பரிந்துரைகள்

(i) 2018 திசம்பர் 31 ஆந் திகதியில் உள்ளபடியான சிரேஸ்ட் மட்டத்திலான 05 வெற்றிடங்கள் நிலவியதுடன், அதனுள் உதவி பொது முயாமையாளர் பதவியொன்று, 03 முகாமையாளர் பதவிகள் மற்றும் உள்ளக கணக்காய்வாளர் பதவியொன்று உள்ளடங்கியிருந்தது. அங்கீகரிக்கப்பட்ட உள்ளக கணக்காய்வாளர் பதவியும் உள்ளடங்கலாக மேற்குறிப்பிடப்பட்ட பதவிகளுக்காக நிரந்தர உத்தியோகத்தர்களை இணைத்துக்கொள்ள நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிராததுடன், 2016 மற்றும் 2017 ஆம் ஆண்டுகளின் கணக்காய்வு ஐயவினாக்களின் மூலமும் சுட்டிக்காண்பிக்கப்பட்டிருந்தது. எனினும், அவ்வாறு நடைமுறைப்படுத்தாது அந்த பதவிகளுக்காக 2018 செப்தம்பர் மாதம் முதல் இது வரையிலும் பதிற்கடமை அடிப்படையில் பதவிகளை நிரப்புவதற்கு நிதியம் நடவடிக்கை எடுத்திருந்தது.

இந்த அனைத்து உத்தியோகத்தர்களுக்கும் முகாமையாளர்களுக்கும் தேவையான அனைத்து கல்வி தகைமைகள் மற்றும் விடயம் தொடர்பான அனுபவம் உள்ளதுடன், ஆட்சேர்ப்பு நடைமுறையில் கோரப்பட்டுள்ள 15 வருட சேவைக்காலத்தினை கொண்டிராமையால் மாத்திரம் அவர்கள் பதிற்கடமை முகாமையாளர் பதவியில் வைக்கப்பட்டுள்ளார். எனினும், காப்புறுதித் துறையில் முகாமையாளர் ஒருவரை நியமிப்பதற்காக தேவையான சேவைக்காலத்தினை மாற்றியமைப்பதற்காக முகாமைத்துவ சேவைகள் திணைக்களம் மற்றும் சம்பள படிநிலைகள் உருவாக்குதல் ஆணைக்குழுவிடமிரு முன்வைப்பதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கின்றோம்.

நிரந்தர உத்தியோகத்தர்களை இணைத்துக்கொள்ள நடவடிக்கை எடுக்கப்பட வேண்டியமை.

(ii) தாபன விதிக்கோவையின் II ஆம் அத்தியாயத்தின் 13.3 பந்தியின் பிரகாரம் பதிற்கடமை நியமனம் வழங்கமுடியுமானது நிரந்தர நியமனமொன்றை மேற்கொள்ளும் வரையிலும் தற்காலிக மாற்றீடாக மாத்திரமாக இருக்க வேண்டிய போதிலும், நிரந்தர நியமனமொன்றினை மேற்கொள்ளாது 04 பதவிகளுக்காக 2018 செப்தம்பர் மாதம் முதல் இது வரையிலும் பதிற்கடமை நியமனம் வழங்கப்பட்டிருந்த காரணத்தினால் அது தாபனவிதிக் கோவையின் தேவைப்பாடுகளுடன் இணங்கவில்லை.

நிரந்தர உத்தியோகத்தர்களை இணைத்துக்கொள்ள நடவடிக்கை எடுக்கப்பட வேண்டியமை.

- (iii) மூன்றாம் மற்றும் இரண்டாம் உதவி முகாமையாளர் நிரந்தர மட்டங்களில் 31 2019.09.02 ஆந் திகதி முதல் உத்தியோகத்தர்களை எண்ணிக்கையான பதவி இணைத்துக் கொள்ளப்பட்டுள்ளார். அபாய நடைவடிக்கை எடுக்கப்பட வெற்றிடங்கள் காணப்பட்டதுடன், அந்த பதவிகள் கணக்காய்வு திகதியான 2019 யூலை 31 ஆந் திகதி வரையிலும் நிரப்புவதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.
- இணைத்துக் கொள்ளப்பட்டுள்ளார். அபாய முகாமையாளர் - பொறியியல் பதவிக்குரியதாக நேர்முகப் பரீட்சைகள் நடாத்தப்பட்டு நிறைவு செய்யப்பட்டுள்ளது. ஆயட்கால கணிப்பீட்டு முகாமையாளர் பதவிக்காக விண்ணப்பங்களை கோருவதற்காக பத்திரிக்கை அறிவித்தல் பிரசுரிக்கப்பட்டுள்ளது. எஞ்சிய பதவிகள் எதிர்காலத்தில் நிறுவனத்தின் தேவைப்பாட்டின் அடிப்படையில் தகுதிவாய்ந்த நபர்களை இணைத்துக்கொள்ள நடவடிக்கை எடுக்கப்படும்.
- (iv) மூன்றாம் நிலையிலான 04 பதவி வெற்றிடங்களிடையே 2017 ஆம் ஆண்டின் போது ஆட்சேர்ப்பு நடைமுறை அங்கீகரிக்கப்பட்டிருந்த ஆயட்கால மதிப்பீடு (Actuarial), முகாமையாளர் மற்றும் அபாயப் பிரிவின் பொறியியலாளர் பதவிகளுக்காக அங்கீகரிக்கப்பட்ட பதவி அமைப்புக்குறிப்பீடுகளுக்கமைய அந்த பதவிகளை நிதியத்தின் பணிகளுக்காக அத்தியாவசியமான பதவிகளானதுடன், 2006 ஆம் ஆண்டு முதல் காப்புறுதி துறையில் ஈடுபட்டுள்ள நிதியத்தினால் இந்த வெற்றிடங்களை நிரப்புவதற்கு இது வரையிலும் நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.
- அதற்கமைய எம்மால் அபாய முகாமைத்துவ பொறியியலாளருக்காக பத்திரிக்கை அறிவித்தல் வெளியிட்டு தற்போது அதற்காக தகுதிவாய்ந்த விண்ணப்பதாரிகள் தெரிவு செய்யப்பட்டுள்ளனர்.
- அவ்வாறே இது வரையிலும் ஆயட்கால முகாமையாளர் பதவிக்காக விண்ணப்பம் கோருவதற்காக பத்திரிக்கை அறிவித்தல் பிரசுரிக்கப்பட்டுள்ளது.
- அங்கீகரிக்கப்பட்ட பதவி வெற்றிடங்களை கூடியளவு விரைவாக நிரப்புவதற்கு நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டியமை.